当压图报

ZHUMADIAN RIBAO

2025年2月17日 星期一 乙巳年正月二十 国内统一连续出版物号: CN 41-0017 中共驻马店市委机关报 中共驻马店市委主管主办 驻马店日报社出版 邮发代号:35-45 总第10190期 今日8版



习近平向第38届 非洲联盟峰会致贺电

习近平指出,面对当前变乱交织 的国际形势,以中国和非洲为代表的 成功。 "全球南方"卓然壮大。过去一年,非

盟团结带领非洲国家,大力推进一体 系蓬勃发展的一年。中非合作论坛 人民。

新华社北京2月15日电 2月15 化建设,积极应对地区和全球性挑 北京峰会成功召开,中国和非洲开启 国际地位和影响力不断提升。衷心 阶段,继续走在构建人类命运共同体 祝愿非洲国家和人民在独立自主、发的时代前列。我愿同非洲国家领导 展振兴的道路上不断取得新的更大 人一道,推动落实中非携手推进现代 化六大主张和"十大伙伴行动",以更 习近平强调,2024年是中非关 多实实在在的成果造福28亿多中非

驻

市

规

企

全

部

月

份全市工

业增值税增速

全省第一

刘宁到驻马店市调研时强调

做强现代农业推动乡村振兴 坚持创新驱动引领产业升级

冯 芸 张笑闻)2月16日,省委书记刘 加工,做足做活"粮头食尾"、"畜头肉 宁到驻马店市调研农业现代化、产业发 尾"、"农头工尾"大文章,推进农产品加 展、科技创新等工作。他强调,要深入 工业转型升级、延链增值,走出一条独 学习贯彻习近平总书记关于河南工作 全面振兴,坚持以科技创新引领产业创 新,着力培育重点产业集群,为全省经 要以需求为牵引,以创新为动力,提升 济社会高质量发展作出新的更大贡献。

作为农业大市,驻马店市大力发展 农产品加工业,拉长农业产业链条,以 产业发展带动乡村振兴,持续推动农业 大市向农业强市跨越。在今麦郎(遂

本报讯 (河南日报客户端记者 要立足农业资源优势,加强农产品精深 具特色的现代化农业高质量发展之 路。刘宁来到天方药业有限公司,听取 企业新药培育、中西药研发生产情况汇 的朝阳产业,是值得深耕的蓝海市场。 技术工艺水平,努力研发更多新药好 药,更好造福人民群众。

近年来,驻马店市推动科技创新和 产业创新融合发展,培育壮大战略性新 况。"习近平总书记指出,高端制造是经

企业聚焦关键领域,加强技术研发攻 新兴产业建链,加强企业协作、区域协 关,掌握更多拥有自主知识产权的核心 同,串珠成链、聚链成群,强化企业科技 技术,着力建链补链强链延链,提高产 品附加值,打造具有市场竞争力、行业 引领力的一流制造企业。在河南省鹏辉 电源有限公司,刘宁详细了解产品销 引擎。"刘宁强调,要深耕优势领域,优 化产业布局,打造应用场景,提升安全 性能,积极构建上下游企业融通发展、

任务,坚持创新驱动、贯通产学研用,统 筹推动优势产业延链、传统产业升级、 活动。

创新主体地位,进一步增强原始创新能 力和技术转化能力,在深化改革和促进 创业创新创造上走在前。要立足农业 大市、产粮大市优势,深入推进藏粮于 地、藏粮于技,培育壮大乡村富民产业, 居宜业和美乡村,不断开创乡村全面振 兴新局面。要抢抓全国统一大市场建 设新机遇,依托大别山革命老区振兴、 淮河生态经济带建设两大国家战略平 台,发挥陆港型国家物流枢纽承载城市 优势,全方位扩大对内对外开放,持续 优化营商环境,发展更高层次的开放型 经济,为奋力谱写中国式现代化河南篇

省领导陈星参加调研。驻马店市 及驿城区、遂平县负责同志等参加有关

全力赶订单 复工生产忙

近日,在位于平舆县的泰普森休 闲用品有限公司生产车间,工人双手 翻飞、干劲十足,正组装藤编坐垫、藤 编躺椅等产品,全面吹响复工复产"冲

该公司集研发、设计、生产、销售、 具、沙滩装备等七大系列上万种产品, 畅销国内外市场,带动近3000人就 业。⑥3 本报记者 王家恒 摄





加快科技成果转化 壮大新质生产力

□ 周 圆 魏弘毅

创新引领新质生产力发展:人形机器 长新动能。 人从实验室走向春晚舞台;前沿影视 加速转化,点燃新质生产力发展"新

深入把握其内在逻辑,让科技成果转 市场,以科技创新引领产业转型升级。 期激励办法,福建实施中试创新服务

 \circ

多地"新春第一会"部署以科技 化为现实生产力,将全面激发经济增

当前,新一轮科技革命和产业变 术、绿色技术持续赋能传统产业…… 为科技成果转化提供更多有利条件。 革相互促进、互为前提、相互交织,科 新产业、新业态、新应用加速迭代,新 技创新为产业创新赋能,产业创新为 质生产力加快培育,背后是更多科技 纵深推进。人力资源社会保障部等8 科技创新提供转化载体和应用场景。 创新成果从实验室走向生产线、走向 部门引导企业对高技能人才实行中长

国产业基础优势、超大规模市场优 地各部门多措并举、协同发力,推动产 加快科技成果转化是培育壮大新 势。超23亿人次交通出行、国内出游 学研深度融合,构建协同创新生态,引 技术赋能电影产业,《哪吒之魔童闹 质生产力的题中必有之义。这个春 5.01亿人次、揽收和投递快递包裹超 导前沿技术高效对接市场,让科技成 海》屡破票房纪录……新春伊始,"创 天,国产大模型 DeepSeek 以"小成本办 19 亿件等,刚刚过去的春节假期,显现 果加快"落地开花" 新链"紧密衔接"产业链",科技成果 大事"的高性能惊艳全球;S1000型浮 出超大规模市场蓬勃活力和巨大潜 空风力发电系统在江西试飞成功并发 力。基础设施、产业配套、人才支撑、 技创新要新质生产力,我们已在路上, 电;从无人矿山到智慧港口,数字技 多样化的应用场景需求等优势,正在 未来必将更加精彩

加快科技成果转化,需要改革向

加快科技成果转化,需要用好我 平台体系建设行动……今年以来,各

追"新"逐"质",奋楫者先。向科

(新华社北京2月15日电)



拼抢一季度 实现开门红

5万多平方米的生产车间,650台缝纫机 马力全开,悬在车间顶部的全自动吊挂设备 在工位两旁传输着服装裁片,工人无需离开 工位,智能设备就能把面料准确无误地"递" 到他们手上……2月14日,在位于西平县先 进制造业开发区的河南中哲服饰科技有限 公司,记者看到,智能化生产工艺帮助企业

"我们农历正月初八就全面复工复 产,主要为法国迪卡侬代加工泳装,订单 量爆满,已经排到了五一前后。"该公司人 事主管蒋苗苗说。

有大订单还有大项目。在驻马店市高 新区,占地520亩、由26栋单体厂房组成 的"中国药谷"超级工厂,一期全部完工,二 期主体工程已全面封顶,企业正在进行设 备安装调试和装修设计。

开局就是决战、起步就要冲刺。驻马 店市将一季度"开门红"与"中国药谷"建 设、"9+15+N"重点链群培育、新能源电池 产业发展等中心工作紧密结合,截至目前, 全市规上工业企业已全部复工复产,员工 到岗率达99.48%。1月份,全市完成工业 增值税 4.23 亿元,同比增长 100.7%,高于 全省平均水平99.8个百分点,增速位居全

第一季度是全年经济的风向标。新的 一年,驻马店经济如何开好局、起好步?日 前,该市印发《推动2025年第一季度经济 "开门红"若干政策措施》。为了让企业对 惠企政策看得懂、会申报,驻马店市工业和 信息化局组织企业服务总入口平台宣传人 员在市民中心办事大厅为企业办事人员详 细讲解各项惠企服务,现场发放最新惠企 政策、平台操作手册等惠企服务大礼包。1 月份,全市累计组织申报2024年省级制造 业设备更新项目12个,申报奖补金额1529

"为了解决企业的用工难题,县里把 招聘大会开到了我们厂里。"蒋苗苗说,企 业实行的是以工招工政策,工人推荐成功 本县人员来企业上班奖励600元,推荐成 功外县人员来企业上班奖励3000元,其 中2000元由县里出,子女还可以安排到 县里的公立学校上学。

为了更好服务企业,驻马店市在纳入 全省重点包保服务的32家工业企业基础 上,围绕各县(市、区)营业收入前10名的 门+金融机构""三包一"的服务专班,实行 实名制、台账化帮扶。春节前后,全市已累 计开展产销对接活动33场次,开展产融对 接活动 26 场次,开展产学研对接活动 13 场次,开展用工对接活动60场次,达成用

工意向 1.04万人,开展产业招商活动 45 场次,达成意向投资额 326 亿元。 今天的项目就是明天的产业,今天的投资就是明天的竞争力。围绕"9+ 15+N"重点产业链群短板弱项和缺失环节,驻马店以承接产业转移活动为 抓手洽谈对接一批延链补链项目,推动传统产业持续做优做强、新兴产业实 现跨越发展、未来产业取得新突破。截至目前,全市2025年谋划实施的重点 工业项目达287个(含技术改造类项目123个),总投资1814亿元,2025年计 划投资872亿元,其中一季度计划新开工项目24个,总投资272.4亿元,年度 计划投资 189.8 亿元。

"下一步,驻马店市将聚焦'四高四争先',立足优势、加压奋进,加大招 商引资力度,加快项目建设进度,切实为企业纾困解难,全力推动复工复产, 以招商引资、项目建设、产业发展的扎实成效,为全省发展大局贡献更大力 量。"驻马店市工业和信息化局局长张鹏表示。

(转自2025年2月16日《河南日报》)

驻马店西站增开两趟临客

助力学生旅客顺利返校

秋宾)随着寒假结束,各大高校迎来了 等关键区域增加了引导人员,为学生提 开学季。近日,记者了解到,为了满足 供全方位的帮助和支持;设置学生专用 学生旅客的出行需求、为学生旅客提供 通道,方便学生快速进站候车。同时, 更加便捷的出行选择,驻马店西站2月 车站工作人员还会协助学生办理优惠 15日起新增两趟临时旅客列车。

据悉,驻马店西站新增的两趟临 到应有的优惠政策。 时旅客列车为 G4754 次和 G4753 州上学的学生提供了更为充足的运力 便捷、温馨的出行体验。 保障;G4753次列车则从郑州东站驶 生能够按时返校。

为确保学生旅客能够顺利购票乘 序、温馨的出行环境。①7

本报讯 (记者 张 勇 通讯员 冯 车,驻马店西站在售票厅、站台、出站口 资质采集等相关手续,让他们能够享受

驻马店西站相关负责人表示,将继 次。G4754次列车19时20分从驻马 续关注旅客需求,不断优化运输组织和 店西站出发,开往郑州东站,为前往郑 服务质量,为广大旅客提供更加安全、

铁路部门提醒广大学生旅客,在出 向驻马店西站,于22时6分到达,方 行前一定要密切关注铁路12306官方 便了从郑州返回驻马店的学生。这两 网站或车站公告,及时了解列车开行信 趟列车的开行,有效缓解了驻马店西 息和票务情况,提前做好出行安排。同 站在开学高峰期的运输压力,确保学 时,在乘车过程中要注意安全,遵守车 站的各项规定,共同营造一个安全、有

责任编辑 吴玉锋 董腾飞

